

TAPOLCZAI LAPOK

EZELŐTT TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN. KIADÓ ÉS TULAJDONOS: LÓWY B.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K., negyedévre 2 korona 50 fillér.

Megjelenik minden vasárnap.

Hirdetések árszabály szerint. Nyilt-tér sora 1 korona.

Rézgalic.

Bortermelő vidékünkön mindig időszerű, a jelen körülmények között különösen, a rézgalic ügyet állandóan felszínen tartani, így vannak a szőlősgazdák az ország többi bortermelő vidékén is. Mint országos érdekű dolog, a törvényhozás házában is már többször gyűlés tárgyát képezte a rézgalic szükséglet *kellő* időben és mennyiségben leendő fedezése. Vidékünk rézgalic szükségletével lapunk e rovatában már foglalkoztunk, de kötelességünk azzal a földmivelésügyi miniszternek ez ügyben legutóbb kiadott rendelete kapcsán újból foglalkozni.

Báró Ghillány Imre földmivelésügyi miniszter ugyanis a múlt héten körrendeletet intézett a törvényhatóságokhoz, melyben közli, hogy a szőlősgazdák rézgalic szükségletének fedezésére irányuló törekvései arra az eredményre vezettek, hogy habár az összes szükségletet eddig nem sikerült fedeznie, a miniszter abban a helyzetben lesz, hogy részint a belföldi termelés, részint pedig külföldi rézgalic behozatala útján a folyó évi permetezési időszakra jelentékenyen több rézgalicot juttathat a szőlősgazdáknak annál, amennyit a múlt évben a törvényhatóságok útján kiosztott.

A rendelkezésre álló rézgalicot a folyó évben is a törvényhatóságok, illetőleg a gazdasági szervezetek útján fogja a miniszter kiosztani és minden lehetőleg megtesz, hogy a rézgalic szétküldése mielőbb (lehetőleg már március hónapban) megkezdessék és a következő hónapokban akként folytattassék, hogy a rézgalicot a szőlőbirtokok idejében megkaphassák. Ami nagyon is fontos, mert sajnos, a múlt évben bizony egyik másik helyen későn érkezett a galic.

Ennek a rézgalicnak eladási ára ma még nem állapítható meg, azonban előreláthatólag nem lesz több kilogrammonként 3 (három) koronánál. Ha valamivel több is lesz, azt készségesen fizeti a gazda, csak kellő mennyiségű legyen. Így megszabadul a gazda az uzsorától, amely ma már hallatlan magasra emelte a rézgalic árát. Talán a miniszteri rendelkezés egy kissé gondolkodóba ejti azokat, akik elrejtett rézgalicokkal akarnak zsiros üzleteket csinálni.

A miniszter által szétosztandó rézgalicban csak a szőlősgazdák és pedig kizárólag azok részesíthetők, akiknek az illető törvényhatóság területén van a szőlőjük és ezek is csak szőlőjük folyó évi permetezésére és csak akkor kaphatnak rézgalicot, ha ebből szükségletüket más uton még nem sze-

rezték be. Ennek szigorú szem előtt tartásával a törvényhatóság a rézgalicot az azt igénylő szőlősgazdák szőlőterületének arányában akként köteles elosztani, hogy az oda küldendő rézgalicban minden szőlősgazda szőlőterületének arányában ugyanazon kulcs szerint részesüljön. Ez a kitétel igen fontos és szükséges, mert bizony akadt a múltban is olyan szőlősgazda, aki egy kis félre uton több galicot szerzett mint amennyire szüksége volt, s ezen a réven nem egy szőlősgazda ment, a minimálisnál bizonyára nagyobb napszámérték mellett, rézgalicért napszámba. Igaz, hogy segített a galic szükségben lévő gazdán, ámde ez csak olyan, hogy ő a színleges jótette mellett háromszoros, négyszeres hasznot élvezett a galicért szolgált munka révén. Vagy nem igaz?!

Hogy pedig a rézgalicot mindenki idejében megkaphassa, azon esetre, ha a törvényhatóság nem egyszerre, hanem részletekben kapná a rézgalicot, gondoskodni kell arról, hogy a szőlősgazdák is megfelelő részletekben kapják meg a rájuk eső mennyiséget. A miniszter mindenik törvényhatósággal közölte, hogy azokból a rézgalicmennyiségekből, amelyek ez idő szerint, — ha csak előre nem látható elháríthatatlan akadály nem jön közbe — folyó évi május hó végéig biztosítottak tekinthetők, mennyit fog az egyes törvényhatóságok rendelkezésére bocsátani. Ezen rézgalicmennyiség szétosztása iránt a törvényhatóság első tisztviselője, mielőtt a rézgalicot megkapná, már most intézkedhetik és a rézgalic ára fejében, — habár az még a fentiek szerint pontosan meg nem állapítható — kilogrammonként 3 (három) koronát beszedhet, — mert a rézgalic vagy utánvétellel vagy pedig a pénznek előleges beküldése után fog a törvényhatóságnak megküldetni. A földmivelésügyi miniszterium tehát közvetlenül senkinek sem ad rézgalicot, hanem mindenkinek az alispánhoz kell e miatt fordulnia.

Kilátás van rá, hogy a most közölt mennyiségben felül még több rézgalicot is módjában lesz a miniszternek, a szőlősgazdáknak biztosítani, hogy azonban mikor és mennyi lesz, erre nézve még ma nem nyilatkozhatik.

A miniszter gondoskodni kíván a jövő évi szükséglet fedezéséről is és módot kíván nyújtani a szőlősgazdáknak arra, hogy a jövő évre maguknak rézgalicot már most biztosíthassanak. E célból a magyar szent korona országainak fémközpontjával tárgyalást folytat, abban az irányban, hogy amennyiben a szőlősgazdák olyan vörös vagy sárgarézéből, vagy vörös féméből

készült használati tárgyakat fognak beszállítani, amelyek hadicélra igénybe véve nincsenek, ezért a jövő évben kész rézgalicot kapjanak.

Tudomásunk szerint november közepéig a vármegyei gazdasági egyesület a körjegyzőségek útján összeíratta az egész megyében a rézgalic szükségletet, ugyanígy tett saját hatáskörében vidékünkön a Tapolczavidéki Gazdakör is.

A Tapolczavidéki Gazdakör tagjainak galic szükségletéről készített kimutatást még november hónapban felküldte a földmivelésügyi miniszterhez, ugyanezen kimutatás másolatát a fenti kívánalmaknak megfelelőleg beküldte a vármegye alispánjának is azzal, hogy a kimutatásban feltüntetett rézgalic vidékünk szőlősgazdáinak létérdeke szempontjából feltétlen szükség van, s mint e borvidék gazdáinak szervezete készséggel vállalja a galic szétosztását és ára ideiglenes finanszírozását.

A jelzettek általában újabb megnyugtatóra szolgálnak vidékünk szőlősgazdáinak és reméljük, hogy az idén nem lesz oly sok kétségbeesett gazda, ki nem védekezhet, továbbá nem lesz kénytelen a most már sutba dobott, de hatástalan, hangzatos védekező sereket drága pénzen beszerezni.

A Balaton. *Weiler Kálmán* e címmel lapunk múlt számában megjelent cikke élénken foglalkoztatja az áradással sújtott területek birtokosait. Számszerint nyolc levelet kaptunk az érdekeltektől; minden erélyes állásfoglalást sürgetnek. Egyik-másik elkésredetten szól arról a könnyelműségről, ahogy a földmivelésügyi miniszterium e kérdést kezeli. Ezt olvassuk egyik levélben: „Nem lehet a kiáradt Balatont magyarózó füzetekkel visszazoritani. Ha csak papíron intézkednek, akkor igen szomorú a helyzetünk. Oda kell törekednünk, hogy tegyenek is már valamit a baj megszüntetésére. Itt van az a borzasztó sok hadifogoly, Talán el lehetne velük végeztetni a csatornamunkálatokat? Jobb alkalom sohse volt, min most, e munkálatok elvégzésére. A fogolytáborokban tízezrei a dolgozók kezének pihennek!”

Bizony, tenni kell. Hangosan kell az érdekelteknél követelniük birtokuk védelmét, mert most a nagy ágyudörgés között nehezen jut el a panaszos szó a kormányhoz.

Háboru van. De ebből nem következik, hogy itthon is el kell szenvednünk oly pusztításait az elemeknek, melyeket módunkban van elhárítani.

A kormánynak kell most már komolyan hozzájárulni az áradás megszüntetéséhez, mert borzasztó értékek pusztulnak el, semmisülnek meg. Az egyes ember hiába ás a földjén árkot, hogy a vizet elvezesse; munkája meddő. A nagy árkot, a Sió-csatornát kell sürgősen nagyobb víztömegek levezetésére alkalmassá tenni. Ez az egyetlen mód, hogy azt a borzasztó pusztulást, melyet a kiáradt Balaton okozott, megszüntethessük.

ZTÁR RT.

ségében

ÉSÉT,

nszky Gyula

elnök.

őbizottság részére a

lasztmányi tagnak 1

alása.

megtekinthetők.

KÖVETEL

	Összeg	
	K	f
	300000	—
	53500	—
	1357916	61
	531165	—
	13568	04
	27995	96
	508	—
K 43 f		
K 24 f	31601	67
	2316255	28

KÖVETEL

	Összeg	
	K	f
	131812	02
	28806	14
	3588	87
	3985	45
	2144	43
	1776	84
	172113	75

lön s. k.

zető.

Scheller Zsigmond s. k.

ula s. k.

tag.

Időszerű jegyzetek.

Előkerült a gabona- és lisztkészlet. A liszt- és gabonaszükségletet, de a fölösleget is be kell jelenteni, aki pedig fölösleget elrejt, arra a törvény szigorú büntetést szab. Ennek a rendeletnek úgy látszik, eredménye van, mert mindazok, akiknek fölöslegük volt, kezdik azt önként bejelenteni. Így mutatkozik a szigorú kormányintézkedésnek hatása egyes vidékeken abban, hogy még szórványosan ugyan, de már meglehetősen nagy számmal mutatkoznak az önkéntes jelentkezők, akik tehát ily módon felszabadulnak a megtorlás következményei alól, még a nevük is ismeretlen marad, nem kerül pellengére, viszont azonban sajnos, olyanok is akadnak, akiket most már a legszigorúbb büntetés ér, mert ezek nem önként jelentkeztek, hanem a rendőrség vagy pénzügyőrség kutató keze kényszerítette az eltitkolt készletek kiszolgáltatására. Ezeknek a hazafiátlan embereknek tehát a nevük is napfényre és megbélyegzés alá kerül. — Horgoson, egy bérlő tanyáján 200 métermázsza búzát, 300 métermázsza rozsot és 50 métermázsza árpát; egy más községben 26 métermázsza vegyes terményt foglalt le a rendőrség. Ezeket természetesen egyuttal el is kobozták. A büntetés kiszabás a bíróság dolga lesz, holott a büntetés és elkobzás elmaradhatott volna, sőt a tulajdonos az árat is megkapta volna eldugott készletének, ha idejében önként jelentkezik. Most se pénz, se posztó s tetejébe jön a törvény szigorja. — Még van idő a készleteket bejelenteni, használja ezt fel mindenki, akire tartozik. A hibabevallás nem szégyen, ebben az esetben hazafias erény s egyuttal a tulajdonosnak és családjának egyéni érdeke. Ugy halljuk, hogy a jövő héten nálunk is megkezdődik az ellenőrzés, van-e valahol fölösleges gabona- vagy lisztkészlet.

Asszonytipusok. E világot beborító lángtenger égető hevénél és vérpiros fényénél kétféle asszonytipusát formálta ki előttünk hatalmas pörölycsapásokkal a nagy kovács: a világhistoria. S amint megintogtak, eltolódnak a hadakozó államok régi politikai határai, azonkép alakul ki kétféle típusa, a világok dübörgő harcai közepett az asszonynak s így teszi egyre felismerhetőbbé — a mindent elválasztó királyviz, a patakokban ömlő drága embervér a kétféle asszonyt. Az egyik élete csupa vörösség. Legkedvesebbjéi veszték el a csaták ádáz viadalaiban, tűz emésztette fel a drága kis otthont... csupa vér és láng... csupa pirosság. És ez az asszony fekete ruhát ölt magára. A másik asszonynak a lelke sötétebb, mint a fekete éjszaka. Talán neki is ott maradt valakije, ahol a halál rendeket vág s vér harmatoz be minden fűszálat. Talán neki is volna kit, mit siratni, de öneki csak a lelke fekete, a ruhája égő piros, a szeme vérben uszik s megfedekezik mindenről: a száz halállal szembe néző férjéről, az oroszlánként küzdő apáról, a gyermekeiről, az oltárról, az eskürről, — egy orosz vagy szerb fogoly kedvéért, aki talán éppen gyermekei atyját ölte meg. — Kétféle asszony típusát formálja a világhistoria. Az egyiknek, a gyászruhásnak, a szentnek képe örökre mindnyájunk szívébe lesz zárva. A másiké, az örömet hajszoló démoné pedig mindenkor gyűlölt, megvetett, átkozott lesz mindannyiunk előtt...

Az ember. Okos, nagytudású elmék sokat irtak már az emberről, de sohasem elég az a téma kimerítéséhez. Az emberek mindig elég érdekesek ahhoz, hogy tanulmány tárgyai legyenek, hogy foglalkozzanak velük. Az igaz, hogy ha valaki sokat figyeli őket, egy kicsit mintha elfordulna tőlük; a szerzett tapasztalatok alapján, — kiábrándul vagy csak közönyössé válnak előtte. De az bizonyos, hogy önkéntelenül is egy képzeleti drótsóvényt érez közöttük és önmaga között s onnan integet át hozzájuk barátságosan vagy fenyegeti őket felemelt ököllel — de a drótsóvényt az mindig közöttük marad ezentúl s jó is, hogy az ott van. Furesza teremtsései

is ezek a világnak. Valamennyien eszik egyik a másikat — s mégsem tudnak meglenni egymás nélkül! Ha valakinek van valami érdeme, kiválósága, azt lehuznák róla aljas rosszakarattal, ha nincs, akkor kegyesen ragnak rá soha nem létező erényeket. Ha valaki okosabb, mint más, letagadják, ha butább, akkor nem is igaz, hogy oly buta. Ha erényes, keresnek erkölcsi hibákat benne, ha könnyelmű, talán nem is olyan rossz, mint mondják. Ha gazdag, elmondják, hogy a hire nagyobb, ha nem az, akkor tulsokra becsülik, amiye van. Ha szép, száz hibát találnak benne, ha csunya, kidicsérik egyes részeit. És így tovább, keresztül minden emberi boldogságon, mindig ellenkezésbe jönnek másokkal és önmagukkal is. De miért is volnának emberek, miért volnának gyalók; ha nem így volna mindez?

HIREK.

Halálozás. *Flieg Jenő*, életének 32. évében, Budapesten, hosszas szenvedés után elhunyt. A megboldogultat a farkasréti temetőben helyezték örök nyugalomra.

Tapolczai és járásbeli megyei virilisták. A vármegye törvényhatósági bizottság tagjainak 1916. évi névsora most jelent meg. Ez szerint Tapolczáról és a tapolczai járásból virilis jogon a következők tagjai a törvényhatóságnak: Takács Jenő, Lessner Sámuel, Ley József, Weiler Kálmán, Marton Gyula, Lustig Ferenc, Glazer Sándor, Berger Vilmos, dr. Kovács Vilmos, Lessner József, Tóth Lajos, (Hegyess) dr. Hedry Sándor, (Pusztadörög) Forster Elek, (Gyulakeszi) Hertelendy Ferenc, (Lesencetomaj) Rónay Pál (Zalahaláp) Szalay Dezső, (Káptalantóti) Zolner Béla (Szigliget) Lőke Árpád (Taliándörög) Nay Zoltán (Szigliget) Nagy Aladár (Balatonederics). A választottak közül új tagja a törvényhatóságnak Tapolczáról Neményi Géza.

Megyegyűlés. Zalavármegye törvényhatósági bizottsága holnap, február hó 14-én, gyűlést tart.

A tapolczai kath. kör a múlt vasárnap tartotta évi rendes közgyűlését a szokásos tárgysorozattal Ley József prépost-plébános egyházi elnök vezetésével, aki elnöki megnyitójában a jelen háborús viszonyok között tapasztalt hitéleti erősödésre mutatott rá, amelynek ápolását tartja az egyesület programja egyik főpontjának. A szokásos jelentések után, Kőszeghy Antal az egyesület új egyházi alelnöke körvonalozza munkaprogramját, amelyet a kör vezetésében maga elé tűzött. A harcterem távollévő tagjaival megfogyott kör tagok az egyesületi életet a jelen viszonyok között is lelkesen ápolják.

Nyilvános köszönet. A Vörös-Kereszt Egyesület tapolczai fiokja céljaira *Dr. Kovács Vilmos* ur 10 korona tanusági díját volt szíves adni. A kegyes adományt hálással köszöni az Elnökség.

Jótekonycélú műkedvelő-előadás a vak katonák segélyezésére. A Tapolczai Kath. Legényegylet — ma — folyó évi február hó 13-án vasárnap este, saját helyiségében, részben a vak katonák segélyezésére műkedvelő előadást rendez, a következő műsossal: 1. „Gorliczei hajnal” Szavalja Kiss Sándor. 2. „Férjhez menjek-e?” Monolog. Előadja Felker Tere. 3. „Ő az oka.” Vígjáték egy felvonásban. 4. „Férjet keresek.” Előadja Kvintovics Erzsé. 5. „A rongyos katona.” Mesejáték 3 képben. 6. „Üres a fészek.” Éneklő Kvintovics Erzsé, hegedűn kísérő Gerl János. Kezdeté este 8 óraker. Helyárak: I. hely (4 első sor.) 1 K 60 f. II. hely 1 K 20 f. III. hely 1 K. Állóhely 60 fillér. A jótekonycélra felülfizetéseket köszönettel fogad a rendezőség.

Az öregek bevonulása. Mint a fővárosi lapokból tudjuk az öreg népfőlkélok február 28. és március 3-án kötelesek csapattestükhöz bevonulni. Még Tapolczára nem érkezett meg a bevonulásra szóló felhívás. A hivatalos lapban megjelent behívási parancs szerint a bevonuláskor lehetőleg mindenki vigyen magával erős lábbelit, evőeszközt, tisztítóeszközt, gyapju alsónadrágot és harisnyát, amelyek értékét a katonai kincstár megtéríti, ha azok a katonai szolgálatban használhatókna találtnak. A vidéki bevonulók a vasutakon s hajókon (III. osztályon) ingyen utazhatnak. Itt figyelmeztetjük azon intelligens, tekintélyesebb polgári hivatást betöltő népfőlkélokot, akiknek önkéntesi jogosultságuk nincs, hogy bevonulásuk alkalmával azonnal kérjék a kivételes bánásmódról való jogosultságot a póttest-parancsnokságtól.

Az irni- és olvasnitudás vizsgálója. Az irni- és olvasnitudás kevesebb adófizetéssel, sőt adófizetés nélkül is képviselőválasztói jogot biztosít. Fontos tehát, hogy a polgárok az irni- és olvasnitudást bizonyítvánnyal igazolják. Tapolczán folyó hó 10-én volt a község háza tanácstermében az e célra ki-nevezett bizottság előtt a vizsgálat, amelyre csak ketten jelentkeztek, akik az előírt mértékű tudásnak megfeleltek. Itt is meglátszik a háborús idő.

A nem okleveles tanítók és tanárok karpaszománya. A honvédelmi miniszter körrendeletben értesítette az összes törvényhatóságokat, hogy a katonai szolgálatot teljesítő, nem okleveles elemi, ipari, kereskedelmi, polgári vagy tanonciskolai tanítók és tanárok is viselhetik a keskeny karpaszományt.

Levél a fogságból. Most már igazán elmondhatjuk a költővel: kit erre, kit arra sodortak a szelek. A háború valóságos veti, dobálja az embereket. A magyar katona ott harcol a világ mind a négy táján és bizony sokszor a hősi harcok szomorú fogságba vezetnek. Szomorú a fogság, mert szenvedés, mert hazulról hírt nem kaphatnak, mert unalmas, mert — „fogság.” Egyetlen vigasztaló a levél, mely az édes otthonból jön, hírt ad, kitartásra buzdít. Csak az a cenzura ne volna, hogy mindent megírhatnának, hogy mindent megtudhatnának a mieink. Így is ügyesen elrejtik a szavak közé a tilos üzenetet, a kíváncsi kérdést. *Kálmán Armin* önkéntes szakaszvezető, tapolczai tanító levele van előttünk, melyet orosz fogságból írt. A többek között ezt írja: A barátaim *Rabitsék* és *Bevagynuk* vagy *Zárva* is itt vannak velem. Később ezt írja: Naponta sakkozom barátaimmal: *Reggeli Nélkül*, *Cseppnyi von Husocská* és *Káscha de Mindennap*. Majd azt kérdi: *Hogy van Dévre von Tötünk?* Mennyit konzumáltunk eddig a *Medvéktől*. Mit csinál *Oláh* ur? Velünk jön?

Természetesen a válasz éppen ily okos lesz és meg fogja nyugtatni az orosz fogságba került földinket.

Népesedési viszonyok. — Zalavármegye 1915. évi november és december hónapi népesedési viszonyai szomorú képet nyújtanak. Az egész vármegyében a jelzett hónapokban a születések száma 1430, a halálozások száma 1827, szaporodás két járásban összesen 20, így az apadás 417 egyén. A tapolczai járásban 116 születéssel szemben 180 halálozás volt, az apadás tehát járásunkban 64. Elég szomorú kép.

Elhalasztották a fémrekvirálást. Január 31-ike volt tudvalevőleg az a határidő, amelyikre úgy a háztartásoknak, mint a kávéházak, vendéglők és más üzemeknek részvényeiket be kellett volna szolgáltatni. Miután január utolsó napjaiban a közönség oly nagy tömegben hordta a rezet a beváltó helyekre, hogy azok lebonyolítása és elszállítása nem volt lehetséges, másrészt pedig az ezek pótlására szolgáló vasüstök, vasmozsarak és vasalók kifogytak, — a fémrekviráló központ a beváltási határidőt bizonytalan időre meghosszabbította. A közönség tehát nyugodtan várhatja be rézanyagát ezután is és nem kell attól tartania, hogy azokat térítés nélkül veszik el. A beváltási határidőt még nem állapították meg.

lása. Mint a fővárosi reg népfelkelők február kötelesek csapattestük. Tapolczára nem érkezett elő felhívás. A hivatalos vási parancs szerint a g mindenki vigyén ma- eszközt, tisztítóeszközt, és harisnyát, amelyek postár megtéríti, ha azok használhatóknak ta- vonulók a vasutakon (vagyon) ingyen utazhatnak. on intelligens, tekintet- st betöltő népfelkelőket, osultságuk nincs, hogy val azonnal kérjék a való jogosultságot a tól.

snitudás vizsgája. Az kevesebb adófizetéssel, l is képviselőválasztói tehát, hogy a polgárok tudást bizonyítvánnyal folyó hó 10-én volt a nében az e célra ki- ott a vizsgálat, amelyre nek, akik az előírt mér- letek. Itt is meglátszik

s tanítók és tanárok honvédelmi miniszter ette az összes törvény- a katonai szolgálatot es elemi, ipari, keres- tanonciskolai tanítók ik a keskeny karpaszo-

ól. Most már igazán vel: kit erre, kit arra háboru valósággal veti, . A magyar katona ott a négy táján és bizony cök szomorú fogságba fogság, mert szenvedés, nem kaphatnak, mert gság. Egyetlen vigasz- az édes otthonból jön, zdit. Csak az a cenzura nt megírhatnának, hogy unak a mieink. Így is szavak közé a tiós kérdést. *Kálmán Armin* zető, tapolczai tanító melyet orosz fogságból it ezt írja: A barátain *unk* vagy *Zárva* is itt ezt írja: Naponta sakkö- eggeli Nélkül, Cseppnyi Káscha de Mindennap- van *Délre von Tőlünk?* nk eddig a *Medvéktől*. Velünk jön?

válasz éppen ily okos nyugtatni az orosz nket.

nyok. — Zalavármegye r és december hónapi szomorú képet nyujta- egyében a jelzett hóna- száma 1430, a halálo- szaporodás két járásban apadás 417 egyén. A 16 születéssel szemben z apadás tehát járásunk- ru kép.

fémrekvirálást. Január leg az a határidő, ame- ásoknak, mint a kávé- s más üzemeknek réz- volna szolgáltatni. Mi- napjaiban a közönség oly dta a rezet a beváltó lebonyolítása és elszál- seges, másrészt pedig az- aialó vasústók, vasmosza- ytak, — a fémrekviráló i határidőt bizonytalan totta. A közönség tehát be rézanyagát ezután is rtania, hogy azokat téri- l. A beváltási határidőt k meg.

Mezei munkák elvégzése. A földmívelés- ügyi miniszter rendeletet küldött a megyék- hez, amely a magyar mezőgazdát nagy jelentőségű erőpróba elé állítja. A tavaszi mezőgazdasági munkák nagy terheket rónak a gazdákra. Nem szabad azonban kishittiek- nek lenni, hanem minden lehető el kell követni, hogy rendben lebonyolíthatók legyenek az összes mezei munkák, amelyekből megélhetésünk függ. Utal a földmívelésügyi miniszter az őszi gazdasági munkák meg- kezdésekor kiadott rendeletére és sokat vár az életbeléptetett járási és községi intéző bizottságok közreműködésétől. (?) A föld- mívelésügyi miniszter rendelete szerint mindenki, akinek nincs elegendő munkása, ezt felettes hatóságánál jelentse be. Azonkívül minden gazdának az érdeke, hogy minél előbb szerezze be a szükséges eszközöket a tavaszi munkákhoz, mire szintén figyelmeztet a földmívelésügyi miniszter.

Zongorahangolót óhajunk lehozatni, kér- jük azokat, kiknek erre szükségük van, hogy azt e lap kiadóhivatalában bejelenteni szives- kedjenek.

Hadifoglyoknak is jár munkaszünet. Kormányrendelet értelmében a hadifoglyok- nak is kijár a munkaszünet s a munkaadók kötelesek ezen intézkedést szigorúan betar- tartani. Ha valami sürgős munka van, akkor szabad a hadifoglyokat vasárnap is foglal- koztatni, de kötelesek a munkaadók meg- magyarázni a foglyoknak, hogy miért kell dolgozniok, s ilyen esetben magasabb munká- díj jár nekik.

Öngyilkos uriaszony Balatonfüreden. Balatonfüredi tudósítónk jelenti: *Fekna Elekne*, aki hosszabb idő óta súlyos betegségben szenvedett, a mult héten egy örízetlen pilla- natban torkát konyhakéssel átvágta s rövid ideig tartó kínlás után kiszüvedett.

Excelsior nagy balletot folyó hó 19-én és 20-án mutatja be a tapolczai közönségnek az Apolló mozgó. A szenzációs filmalkotás a legteljesebb érdeklődésre tarthat számot. Hat részben mutatja be a Világosságnak; haladásnak izgatón érdekes, nagy küzdelmét az elmaradottsággal: a Sötétséggel. Az első rész: a *sötétségben* tobzódo Spanyolország. Az inkvizíció dühe elérte legmagasabb hatalmát. Mindnyájunk életének rossz szelleme, a Sötétség orgiáit üli. A legszebb nőt tartja lábai előtt bilincsekben. E szép nő, életünk jó szelleme, a kultúra, a haladás jelképe: a Világosság, Excelsior! A Világosság és a Sötétség harca ez. Az emberiség alkotni tudását tagadó Sötétség és az emberi lény- elme, az emberi haladást hirdető Világosság nagy küzdelmét mutatja be e remekmű hatszáz szereplővel. A harc megindul: a Világosság gyönyörű képében hirdeti az emberiség alkotásait, az emberi tudás dicsőségét. Év- századok találmányai, korszakot jelentő alkotásai vonulnak el szemünk előtt. Való- sággal az emberiség története perog le előttünk. A Sötétség mindig akadályokat állít az alkotni vágyó ember elé, de a Világosság: az emberi tudás Génusza mégis győz. Le- száll az ember a Sötétség birodalmába: a föld belsejébe is. S ime, megindul az emberi munka itt is. És győz. Az alagut tulsó oldalán találkoznak a testvérmunkásokkal, kik egy idegen országból törtétnek a cél felé.

A 43—50 évesek kiképzése. A 43—50 éves népfelkelők bevonulása alkalmából a hadügyminiszterium utal a legénység ki- képzése, nevelése és bánásmódját megelőző rendeleteire. Különösen emlékeztetbe hozza a miniszterium a parancsnokságoknak, hogy a legénységgel minden tekintetben előírás- szerűen kell bánni. Szidalmazásokat, bántal- mazásokat tűrni nem szabad; ha ilyen ese- tek mégis előfordulnak, kérlelhetetlen szigorral kell a bűnösöket megfenyíteni. A kiképzéssel lehetőség szerint csakis idősebb, nyugodtabb altiszteket fognak megbízni.

A tanítók drágasági pótléka. Több vidéki tanító előfizetők élénken érdeklődik, hogy mikor kapják meg a felekezeti és községi tanítók a kilátásba helyezett 400 korona drágasági pótlékot. A dolognak utána néztünk, de eddig még az illetékes hivata- lokhoz nem jött meg az utalványozó rende- let. Tehát csak türelem továbbra is, hiszen

a társadalomnak ez az osztálya ugyis oly türelmes. Az állami és közigazgatási tiszt- viselők kaptak beszerzési előleget és legelőb- ben már megkapták a 20 százalék, vagy a 400 korona drágasági pótlék két hónapra eső részletét is. A magántisztviselők is élveztek ily kedvezményeket. A községi és felekezeti tanítók még nem. Se beszerzési előleg, se drágasági pótlék, pedig hát ez az osztály is hatványozva érzi a háboru szülte drágaságot. Türelem, türelem, annál több lesz esedékes, minél később jön, igaz, hogy a közmondás igazságát keservesen nélkülözték, hogy: „Bis dat, qui cito dat!”

A vén Idő beszél.

Halljátok, most a vén Idő beszél,
A máskor csendes, halkan suttogó,
Mélyéből most mily vad harsona kél;
Ágyüdörgés lett sphinx-ajkán a szó.
Lángok lobognak csöndes falvakon,
Hamvasztva annyi kedves tűzhelyet...
Sohsem volt ennyi gyász és ennyi rom,
Sem ennyi vér, — sem ennyi szeretet!

Halljátok, most a vén Idő beszél,
Nagy végzetek hullámverése támad;
Új korszakok csudás sötéte kél, —
Millió lánc csörren — és millió rab lázad.
Új hajnalért eseng az éj fia
S szent hittel száll a harcok tengerére...
S ha győz: nem fél, hogy meg kell halnia,
Nem fáj a seb, — nem fáj, ha hull a vére...

Halljátok, most a vén Idő beszél,
Földrengető szózáttal zeng az égre.
Nyomában új, fenséges létre kél
A legáldottabb földi kincs: a Béke!
Angyalpalástja szét száll szeliden —
S megcsendesül, elül a harci mámor...
S mint szép szivárvány nyári ég-íven:
Fölkél s ismét úr lesz a sok szíven
A legserényebb földi isten: Amor.

K. E.

Az a német csillagász is sutba dobhatja jóslatát. Vártunk egy kis telet a mult hétre s ez sem jött meg. Annyi más között a szép tel örömet is megtagadta tőlünk a kegyetlen sors 1916-ban. A sorsnak e kegyet- lensége erősen sújtja a szerencsétlen sajátót is, mert hiszen egyik legjobb témánkat vesztjük el s a világháboru esztendejében már arról sem írhatunk, hogy csuszós a gyalogjáró. Mit is írjunk hát voltaképen. Mikulás apó havas bunda helyett esőköpeny- ben kopogtatott be az idén az ajtókon. Fehér karácsony helyett sáros karácsonyunk volt, s most februárban, tél derekán a hangulatos fehér hótakaró helyett hig sár, tócsa az utcákon. Semmi téli sport. A sok milliónyi ezüst hócsillag fönmaradt az égben, talán a sok elesett vitéz mellét díszítik vele. Mintha a természet is megváltozott volna ebben a rendkívüli időkben.

Lovak felmentése. A honvédelmi minisz- ter leirattal közölte, hogy az ipari vállalatok fenntartására, a termőföldek idejében való megművelése, valamint a jövő termés betar- karításának biztosítása céljából a hadügy- miniszterrel történt megállapodás szerint a nyilvántartó lappal ellátott lovak behívásánál az említett érdekek a katonai szempontból megengedhető kereteken belül figyelembe fog- nak vétetni. A földbirtokosok indokolt esetek- ben nyilvántartó lappal ellátott lovaiknak a behívás alól való ideiglenes felmentését kér- hetik. A kérvényeket a cs. és kir. katonai parancsnoksághoz kell intézni, melyek méltá- nyos voltát az előjáróság véleményezésével kell igazolni.

Szerbia közigazgatási beosztása. Egy katonai szaklap közlése szerint a szerbiai főkörmányosság közigazgatási beosztása a következő: Belgrád külön közigazgatási kerület, amely a belgrádi hidőparancsnokság- nak van alárendelve. Szerbiának az a része, amely magyar és osztrák kormányzás alatt van, hat kerületre oszlik. Az egyes kerületek székhelyei: Sabác, Valjevó, Belgrád, Szemend- ria, Arangyelovác és Gorni-Milanovác.

Szerkesztői üzenetek.

L. J. Balatonfüred. Köszönjük. — A pót- lék ügyében még semmi hir. Szóvá tesszük. Sziv. üdvözlét.

J. N. Az ára még nincs véglegesen meg- állapítva, de nem lesz uzsorás ára.

S. H. Ugy tudjuk, hogy egyes megyékben már meg történt az utalványozás; türelem, talán reánk is sor kerül!

B. G. A tavaszi vetőmag szétküldése leg- közelebb megkezdődik. Mindenütt így.

J. V. Ugy tudjuk, hogy a jegyzők sem kapták még meg.

H. K. Ilyen esetben, ugy tudjuk, nincs fölmentésnek helye.

S. K. A följelentőknek leáldozott. — Csak sejtjük.

Minden más értesítés helyett.

Özv. Flieg Józsefné, ugy a saját, mint családja és az összes rokonság nevében fájdalommal tudatja, hogy szeretett jó fia,

Jenő,

hosszas szenvedés után jobblétre szenderült.

Tapolcza, 1916. február 6.

Áldás emlékére!

KÖZSÉGHAZABÓL.

Hirdetmények.

Dr. Deák Jenő ur által néhai Scher József ur örökösei részéről a kórház- alap javára adományozott 100 koronát köszönettel elhelyeztük.

Tapolcza, 1916. évi február hó 12.

398—916.

A lóosztályozás február 19-ikén reggel 8 órakor lesz a Dénes-vendéglő udvarán, melyre a lovak 200 korona pénzbüntetés terhe mellett előveze- tendők; egyben felhívom a lótulajdo- nosokat, hogy az összeírás óta, vagyis január 1. óta lovaikban beállott válto- zást nálam e hó 16-ikáig okvetlen bejelentsek.

Az előjáróság.

Bevonulás miatt **házamat,** Park-utcában levő **házamat,** mely áll 3 szoba, konyha, fürdőszoba, kamra és más helyiségekből április 1-től **bérbeadom,** esetleg ked- lekllekkel el is adom.

1—4 **Pressing Gábor.**

Egy ügyes és jó magaviseletű
:: 13—14 éves fiú ::

kereskedő tanulóknak

azonnal felvétetik, lakást és
kosztot kap. :: Cim:

Keresztény Fogyasztási Szövetkezet
:: Badacsonytomaj. ::

A nagyérdemű szőlőtulajdonos urak szives tudomására hozom, hogy vidékünkön már évtizedek óta használt és eddig még mindig a legjobbnak bizonyult eredeti és valódi

NECHWILLE-féle

AUSTRIA-permetezőgépek

**kizárólagos ::
:: egyedárusítását**

Tapolcza és vidékére átvettem.
E gépekből állandóan nagy raktártartok. Dacára a folyton emelkedő vörösréz-árakra, ezen gépek ára

::: nem változott!

Ha tehát jó valódi **AUSTRIA-
:: permetezőt** óhajt beszerezni, azt csak **nálam kaphatja.**

STEINER ZSIGMOND
VAS- ÉS GÉPKERESKEDŐ
TAPOLCZA.

2-16

ELADÓ dús gyökérzetű fás szőlőoltványok prima első osztály, egyéves 140, kétéves 160 korona ezre. Félélső osztály 90 korona ezre. Gyökeres portális 26, Delaware sima 26, kétéves gyökeres 130 korona ezre. Európai gyökeres porbujtás szőlővesszők 30-40 korona ezre. Százszoros, Othello, Csabagyöngye s különféle gyümölcsfák is kaphatók. Árlappal — fajok megjelölésével — kívánatra szolgálók. Nagyobbmennyiségű eladó borokról ajánlatot kérek. 2-3

Saguly Dániel, Nógrádverőce.

HIRSCH JÓZSEF

hentesüzlete és füstölője
TAPOLCZA, főter.

Állandó nagy raktár:

Füstölt sonka, füstölt hus, füstölt szalonna és szalámiból.

Friss sertéshus, elsőrendű sertésszir-háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg felvágottak. :::

Naponta saját készítésű friss virsli, kalbász, berlini és szafaládé. :::

Legolesőbb napi árak!

Húst füstölésre elfogadok,
sem égésért, sem elveszésért felelősséget nem vállalok.

:: **Több** ::

szántóföld bérbeadó.

özv. Csöndes Józsefné.

Husárak és zsir maximált ára
1916. évi február hó 16-tól március hó 15-ig.

A cikk megnevezése	Nagybani eladásnál		Kisbani eladásnál	
	K	f	K	f
Friss sertéshus szalonnával I. r.	3	40	—	—
fél sertésenkint (fejvel és lábbal) II. r.	3	20	—	—
Friss sertéshus szalonna nélkül	2	90	—	—
fél sertésenkint (fejvel és lábbal)	—	—	6	20
Olvasztott disznósir	—	—	5	90
Háj és egyéb olvasztatlan nyers disznósir	—	—	5	50
Friss nyers szalonna	2	30	2	50
Töpörttyü préseletlen	5	40	6	—
Elkészített (sózott, füstölt, paprikás, főzött, abált és csemege) szalonnafélék	—	—	3	40
Sertéshus	—	—	2	—
Máj	—	—	1	70
Tüdő	—	—	2	50
Kocsonyahus	—	—	1	90
Bürke	—	—	2	70
Vese és velő	—	—	5	50
Füstölt karaj	—	—	5	50
Füstölt lapocka	—	—	5	10
Füstölt oldalas	6	20	6	40
Sonka (párolva, füstölve) nyersen	—	—	7	70
Sonka " " főzve	—	—	4	70
Husos kolbász	—	—	3	—
Májás kolbász	—	—	3	—
Zsemlyés kolbász	—	—	4	30
Hajdinas kolbász	—	—	4	30
Rizskás kolbász	—	—	6	—
Füstölt husos kolbász	—	—	—	16
Kis pár virsli	—	—	—	34
Nagy pár virsli	—	—	4	30
Disznósajt	—	—	5	10
Párisi	—	—	6	—
Nyári szalámi	—	—	6	80
Sonkás kolbász	—	—	5	10
Extrawurst	—	—	6	—
Krakkói kolbász	—	—	6	—
Augsburgi kolbász	—	—	6	—
Hus sajt	—	—	6	—
Máj sajt	—	—	6	—

Pártoljuk a Vörös-Kereszt Egyesületet!

Egyelőre 10%

február elsejétől

az áremelés, mert az összes zsiradékok, csomagolóanyagok, üveg stb. óriási mértékben drágultak. Az új detailárak Ausztriában és Magyarországon minden gyógyszerárban és drogériában a következők:

LYSOFORM eredeti zöld üvegekben:

	100 gr.	250 gr.	500 gr.	1000 gr.
Kor.	1.—	2.—	3.50	5.50

LYSOFORM-SZAPPAN elegáns dobozokban darabonként K 1.60

FODORMENTA-LYSOFORM szájvíz üvegenként K 1.60

2-4

Lysoform-készítményeket csakis eredeti csomagolásban az ismert védjeggyel vásároljon!

Dr. KELETI és MURÁNYI vegyészeti gyár **UJPEST.**

Értesitem a t. szőlőbirtokos urakat, hogy a valódi **NECHWILLE-féle**

**„AUSTRIA”-
PERMETEZŐK**

már raktárra érkeztek. Ajánlom, hogy a gépeket már most szerezzék be, mert egyrészt a rézárak napról-napra emelkednek, másrészt, mert talán később a háborus viszonyok miatt nem is lesz kapható. Régi permetezőket jó áron veszek.

PAUK VILMOS UTÓDA
vas- és gépkereskedő
TAPOLCZA.

ORVOSOK

ajánlják köhögés ellen

**Kaiser-féle
Mell-Karamellák**
a „3 tenyővel”

Milliók használják

Köhögés

rekedtség, hurut, elnyálkásodás, göres, számarköhögés ellen, valamint a fülhülések megelőzésére
:: minden harcosnak. ::

6100 bizonyítvány magánosoktól és orvosoktól a jó eredményről.

Étvágygerjesztő, izletes bonbon 20 és 40 filléres csomagokban és 60 filléres dobozokban kapható
Glazer Sándor gyógyszerárban Tapolczán és J. Kovács Béla gyógyszerárban Balatonfüreden.

Fő könyvi lapsz.	
32	Pénztár
37	Kötele
38	B.-füre
39	Felsze
46	Hátrah

Balatonfüred és Vidéke Takarékpénztárral egyesített kölcsönös segélyező szövetkezet Balatonfüred.

MEGHIVÓ.

BALATONFÜRED ÉS VIDÉKE TAKARÉKPENZTÁRRAL EGYESITETT KÖLCSÖNÖS SEGÉLYEZŐ SZÖVETKEZETNEK

1916. évi február hó 27-én délután 2 órakor saját helyiségében tartandó

RENDES ÉVI KÖZGYÜLÉSÉRE

a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívom.

Balatonfüred, 1916. január 23-án.

Horváth Mihály
elnök.

A közgyűlés tárgysorozata:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő szövetkezeti tag kijelölése.

2. Az igazgatóság jelentése a működő III. osztályzat eredményéről, valamint a IV. osztályzat megalakításáról.

3. A zárszámadások előterjesztése.

4. A felügyelőbizottság jelentése, a mérleg megállapítása s a felmentvény érdemében hozandó határozat.

5. Az alapszabályok 2. és 33. §-a értelmében az igazgatóság által 1916. január 1-én alakított IV. osztályzat megalakulásának kimondása.

6. Az alapszabályok 27. szakasza értelmében 6 (hat) igazgatósági tagnak 3 évre leendő megválasztása.

7. Esetleges indítványok tárgyalása az alapszabályok 21. szakasza értelmében.

Balatonfüred, 1916. január 23.

Az igazgatóság.

A zárszámadások és a felügyelő-bizottsági jelentések a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal az intézet helyiségében megtekinthetők.

TARTOZIK

Mérleg-számla 1915. december hó 31-én.

KÖVETEL

Vagy on		Összeg		Te her		Összeg	
		K	f			K	f
32	Pénztár számla	131	38	33	Heti törzsbetét számla	146	494
37	Kötelezvény	120	850	34	Alakulási díj	1	198
38	B.-füred és Vidéke tkptár betét	31	706	47	Igazgatósági jutalék	226	35
39	Felszerelés	93		48	Tiszti	90	55
46	Hátralékos kamat	967	51	52	1914. évi nyeresénytőke	1528	45
					1915. „ nyereség	4210	54
		1537	47 89			1537	47 89

Részlet- és tagállomány-kimutatás.

II. osztály.

III. osztály.

Állomány 1915. január 1-én	159 tag 454 részlettel	412 tag 1171 részlettel
1915. év folyamán kilépett	159 „ 454 „	20 „ 69 „
	Felszámolt	392 tag 1102 részlettel
Állomány 1915. december hó 31-én	Összesen 392 tag 1102 részlettel.	

Balatonfüred, 1916. január hó 23.

Marton Mór
könyvelő.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Horváth Mihály
elnök.

Molnár Anta!

Varga János

Dr. Stolczer József

Herczeg Imre

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.

Balatonfüred, 1915. február hó 9-én.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Nánay Sándor
felügy.-biz. elnök.

Kovács Béla
felügy.-biz. tag.

Girauschek Adolf
felügy.-biz. tag.

Grüner Simon
felügy.-biz. tag.

MEGHIVÓ.

A Balatonfüred és Vidéke Takarékpénztár Rt. XI. ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

1916. évi február hó 27-én délután 3 órakor tartja saját helyiségében, melyre a t. részvényesek ezennel tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése.
 2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentésének, a múlt évi zárszámadásnak és a mérlegnek előterjesztése, továbbá a tiszta nyereség felosztására vonatkozó határozathozatal, az igazgatóság-
nak és a felügyelőbizottságnak a felmentvény megadása.
 3. Egy igazgatósági tagnak egy évre leendő megválasztása.
 4. Egy választmányi tagnak egy évre leendő megválasztása.
 5. Netáni indítványok tárgyalása az alapszabályok 17. §-a értelmében.
- Az alapszabályok, az igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentések a közgyűlést megelőzőleg nyolc nappal az intézet hivatalos helyiségében megtekinthetők.

Balatonfüred, 1916. évi január hó 23-án.

HORVÁTH MIHÁLY
elnök-igazgató.

13. §. A közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhatja jogát, aki a közgyűlés előtt legalább egy hónappal nevére írt és a részvénykönyvbe bejegyzett részvényeit — a közgyűlést megelőzőleg két nappal — a társaság pénztáránál leteszi.

17. §. A közgyűlésen csak oly indítványok tárgyalhatók, melyek a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal az igazgatóságnál bejelentetnek. Ezen határidő után, vagy a közgyűlésen tett indítványok felett csak annyiban lehet határozni, vajjon az efeletti érdemleges határozathozatal céljából rendkívüli közgyűlés hívassék-e egybe, vagy pedig a legközelebbi rendes közgyűlés tárgyát képezze-e.

TARTOZIK		Mérleg-számla 1915. évi december hó 31-én.		KÖVETEL		
VAGYON		Összeg		TEHER		
		K	f	Összeg		
				K	f	
Pénzkészlet	65142	17		Részvénytőke	200000	—
Leszámitolási váltó	811283	41		Tartalékalap (ez évi dotációval 65000 K)	62500	—
Jelzálogkölcson	265827	44		Betétek	972097	50
Osztárak-Magyar Bank giró	487	16		Viszontleszámitolt váltók	89769	—
Folyószámlaadósok (fedezettel)	197831	39		Tőkésített betétkamatok fizetetlen 10 százalékos adója	1883	54
Magy. kir. postatakarékpénztár	1165	04		Letétek	21111	12
Idegen intézeteknél elhelyezett betét	2899	79		Engedményezett jelzálogkölcson	6619	05
Felszerelés	1000	—		Átmeneti kamatok	6535	34
Lombard (előlegkölcsonök)	6330	—		Fel nem vett osztalék	457	—
Hátralékos jelzálogkölcson-kamat	8814	68		Hitelezők	80361	94
Értékpapir	81806	13		Nyereség	23048	72
Viszontleszámitolt váltók után előre fizetett kamatok	575	21				
Óvásdíj-előleg	290	45				
Ingatlan	20930	34				
	1464383	21			1464383	21

TARTOZIK		Nyereség- és veszteség-számla az 1915. évről.		KÖVETEL		
KÖLTSÉGEK		Összeg		JÖVEDELMEK		
		K	f	Összeg		
				K	f	
Leírás a váltószámlából	535	—		Mult évről áthozott nyereség	3025	83
Házbér	700	—		Jelzálogkölcson, leszámítolási váltó és lombardkamat	77477	99
Kincstári illeték	205	22		Folyószámlakamat	10295	01
Tőkésített és folyó betétkamatok	36334	22		Értékpapirkamat	3616	60
Adók	3633	43		Jutalék	3820	14
Engedményezett jelzálogkölcson-kamat	6156	20		Késedelmi kamat	2257	38
Tartalékalap-kamat	336	13				
Visszleszámitolási váltókamat	2500	—				
Fizetések	12464	53				
Költségek	11080	—				
Jótekonycél	3281	50				
Nyereség	218	—				
	100492	95			100492	95

Balatonfüred, 1915. évi december hó 31-én.

Marton Mór
könyvelő.

Az igazgatóság:

Horváth Mihály
elnök.

Varga János

Herczeg Imre

Dr. Stolczer József

Molnár Antal

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.

Balatonfüred, 1916. évi január hó 25-én.

A felügyelőbizottság:

Nánay Sándor
elnök.

J. Kovács Béla

Cséry Zoltán

Grüner Simon

Nyomatott Lówy B. gyorssajtóján, Tapolczán.

MEGHIVÓ.

A Balatonfüred és Vidéke Takarékpénztár Rt. XI. ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

1916. évi február hó 27-én délután 3 órakor tartja saját helyiségében, melyre a t. részvényesek ezennel tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése.
2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentésének, a mult évi zárszámadásnak és a mérlegnek előterjesztése, továbbá a tiszta nyereség felosztására vonatkozó határozathozatal, az igazgatóság-
nak és a felügyelőbizottságnak a felmentvény megadása.

Az alapszabályok, az igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentések a közgyűlést megelőzőleg nyolc nappal az intézet hivatalos helyiségében megtekinthetők.

3. Egy igazgatósági tagnak egy évre leendő megválasztása.
4. Egy választmányi tagnak egy évre leendő megválasztása.
5. Netáni indítványok tárgyalása az alapszabályok 17. §-a értelmében.

Balatonfüred, 1916. évi január hó 23-án.

HORVÁTH MIHÁLY
elnök-igazgató.

13. §. A közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhatja jogát, aki a közgyűlés előtt legalább egy hónappal nevére irt és a részvénykönyvbe bejegyzett részvényeit — a közgyűlést megelőzőleg két nappal — a társaság pénztáránál leteszi.

17. §. A közgyűlésen csak oly indítványok tárgyalhatók, melyek a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal az igazgatóságnál bejelentetnek. Ezen határidő után, vagy a közgyűlésen tett indítványok felett csak annyiban lehet határozni, vajjon az efeletti érdemleges határozathozatal céljából rendkívüli közgyűlés hívassék-e egybe, vagy pedig a legközelebbi rendes közgyűlés tárgyát képezze-e.

TARTOZIK Mérleg-számla 1915. évi december hó 31-én. KÖVETEL

VAGYON	Összeg		TEHER	Összeg	
	K	f		K	f
Pénzkészlet	65142	17	Részvénytőke	200000	—
Leszámitolási váltó	811283	41	Tartalékalap (ez évi dotációval 65000 K)	62500	—
Jelzálogkölsön	265827	44	Betétek	972097	50
Osztárak-Magyar Bank giró	487	16	Viszontleszámitolt váltók	89769	—
Folyószámlaadások (fedezettel)	197831	39	Tőkésített betétkamatok fizetetlen 10 százalékos adója	1883	54
Magy. kir. postatakarékpénztár	1165	04	Letétek	21111	12
Idegen intézeteknél elhelyezett betét	2899	79	Engedményezett jelzálogkölsön	6619	05
Felszerelés	1000	—	Átmeneti kamatok	6535	34
Lombard (előlegkölsönök)	6330	—	Fel nem vett osztalék	457	—
Hátralékos jelzálogkölsön-kamat	8814	68	Hitelezők	80361	94
Értékpapír	81806	13	Nyereség	23048	72
Viszontleszámitolt váltók után előre fizetett kamatok	575	21			
Óvásdíj-előleg	290	45			
Ingatlan	20930	34			
	1464383	21		1464383	21

TARTOZIK Nyereség- és veszteség-számla az 1915. évről. KÖVETEL

KÖLTSÉGEK	Összeg		JÖVEDELMEK	Összeg	
	K	f		K	f
Leírás a váltószámlából	535	—	Mult évről áthozott nyereség	3025	83
Házbér	700	—	Jelzálogkölsön, leszámítolási váltó és lombardkamat	77477	99
Kincstári illeték	205	22	Folyószámlakamat	10295	01
Tőkésített és folyó betétkamatok	36334	22	Értékpapirkamat	3616	60
Adók	3633	43	Jutalék	3820	14
Engedményezett jelzálogkölsön-kamat	6156	20	Késedelmi kamat	2257	38
Tartalékalap-kamat	336	13			
Visszleszámitolási váltókamat	2500	—			
Fizetések	12464	53			
Költségek	11080	—			
Jótekonycél	3281	50			
Nyereség	218	—			
	100492	95		100492	95

Balatonfüred, 1915. évi december hó 31-én.

Az igazgatóság:

Horváth Mihály elnök. **Varga János** **Herczeg Imre** **Dr. Stolczer József** **Molnár Antal**

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.

Balatonfüred, 1916. évi január hó 25-én.

A felügyelőbizottság:

Nánay Sándor elnök. **J. Kovács Béla** **Cséry Zoltán** **Grüner Simon**

Nyomatott Lówy B. gyorssajtóján, Tapolczán.

Nagyjel
amit Haz
miniszter
nevében t
delmi mi
értekezle
társadalm
hadsegely
rendeztek
ség —
magyar
védelem
tik. Nyil
annak az
nek, hog
háboruba
annak a
az ekeva
katasztró
ban, mi
rozsdásos

Az el
célzattal
gazdák f
kat, am
szántófő
tosithass
az akada
hanem a
tanácsain
orvosoln
kiküldött
leten fel
hogy a
mily m
magyar
nemzeti
okozhat
és a tár
teljes v
kértek,
meg fog
elég jog
dalom f
is saját
megtege
leghatél
bajok o
Két
bajokor
indulata
körülte
gazdata
juk ug
erejéve
győzni
ziójaké
is csal
körül
egyres
részt a
fontos
kezeté
és szá
óta m